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Fakultet veterinarske medicine Univerziteta u Beogradu 

 

Kratak sadržaj 

Uvod: Mlečna žlezda kao derivat kože je modifikovana egzokrina, tubulo-
alveolarna znojna žlezda, apokrino-merokrinog tipa. Mlečna žlezda kod maga-
rice je označena kao vime. Nalazi se na ventralnom trbušnom zidu u in-
gvinalnoj regiji, između zadnjih ekstremiteta, tako da ne smeta pri kretanju 
životinje.  

Na svakom vimenu se razlikuju mamarni kompleksi. Jedan mamarni kompleks 
čini telo (corpus mammae) i sise (papillae mammae). Vime magarice ima 2 
mamarna kompleksa sa 4 mlečna sistema. Zbog toga na svakoj papili postoje po 
2 otvora. Svaki od njih vodi u cisternu u papili (sinus lactifer pars papillaris). U 
papilarnu cisternu po pravilu mleko stiže iz žlezdane cisterne (sinus lactifer 
pars glandullaris). Kod magarice žlezdana cisterna nije predstavljena jednim 
definisanim proširenjem u telu žlezde, kao na primer kod krave, već grupacijom 
“džepčića” u koje se uliva mleko iz mlečnih kanalića. Iz ovih džepčića mleko se 
spušta u cisternu u papili. Iako se u cisterni (pars papillaris i pars glandularis) 
skladišti mleko, kod magarice glavno mesto skladištenja mleka nije cisterna, 
zbog male zapremine, već je to mesto predstavljeno alveolama u kojima mleko 
čeka da bude posisano od strane puleta ili izmuženo od strane muzača. Ukoliko 
izostane pražnjenje alveola usled sisanja ili muže (samo se na ova dva načina 
alveole mogu isprazniti), dolazi do povećanja pritiska na žlezdano tkivo što 
rezultuje kompenzatornim smanjenjem sinteze mleka sve do potpune obustave 
žlezdane aktivnosti.  

Materijal i metode: U našem radu smo ispitivali vimena od 3 magarice, 
poreklom iz Zasavice. Na gazdinstvu su magarice ekonomski iskorišćene a mi 
smo sačuvali vime od svake. 

Rezultati i diskusija: Dva vimena su bila u laktaciji a jedno je bilo zasušeno. U 
sva tri smo posle nativnog snimanja, ubrizgali kontrastno sredstvo i dobijene 
snimke analizirali. Uočeno je prisustvo dva mlečna sistema u jednom mamar-
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nom kompleksu. Uočeni su džepčići na mestu gde bi se kod krave nalazio sinus 
laktifer pars glandularis. Uočena je prostrana cisterna u papili 

Zaključak: Danas se mleko magarice sve više koristi u ljudskoj ishrani, pre 
svega dece. Neophodno je dobro poznavanje anatomskih karakteristika vimena 
magarice da bi se mogla isplanirati nega i očuvanje zdravlja vimena kao i 
vremenski intervali u kojima bi se odvijala muža. Usled nepostojanja velike 
mlečne cisterne u kojoj bi se skladištilo mleko, kao kod krave, neophodno je 
mužu vršiti nekoliko puta dnevno da bi se ispraznilo mleko iz alveola i samim 
tim smanjio pritisak na žlezdano tkivo. 

Ključne reči: anatomija vimena, magarica 

 

 

 


